



Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8933-е заседание

Среда, 15 декабря 2021 года, 15 ч 15 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Абарри (Нигер)

Члены:

Китай	г-н Сунь Чжицян
Эстония	г-н Липанд
Франция	г-жа Гасри
Индия	г-н Рагуттахалли
Ирландия	г-жа Бирн Нейсон
Кения	г-н Оланда
Мексика	г-н Гомес Робледо Вердуско
Норвегия	г-н Хейнес
Российская Федерация	г-жа Евстигениева
Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Марк
Тунис	г-н бин Лага
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Роско
Соединенные Штаты Америки	г-н Миллс
Вьетнам	г-н Фам

Повестка дня

Центральноафриканский регион

Доклад Генерального секретаря о положении в Центральной Африке и деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (S/2021/975)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-39625 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч 15 мин

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Центральноафриканский регион

Доклад Генерального секретаря о положении в Центральной Африке и деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (S/2021/975)

Председатель (*говорит по-французски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки г-на Франсуа Лунсени Фалья.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы привлечь внимание членов Совета к документу S/2021/975, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Центральной Африке и деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Фалю.

Г-н Фаль (*говорит по-французски*): Прежде всего я приветствую тот факт, г-н Председатель, что сегодняшней брифинг, посвященный докладу о Региональном отделении Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА), проходит под Вашим председательством. Мне очень повезло: у меня есть возможность воздать заслуженную дань уважения Вашей стране, срок полномочий которой в Совете Безопасности подходит к концу. Я хотел бы отметить, что темы, которые Вы выбирали в последние два года для рассмотрения во время Вашего срока службы на этом высоком дипломатическом посту и в рамках Вашего мандата по обеспечению мира на всей планете, в том числе в Центральной Африке, — в частности, ситуация в Сахеле и бассейне озера Чад и климатическая безопасность — представляют для региона большой интерес.

(говорит по-английски)

Я рад кратко проинформировать сегодня Совет Безопасности о ситуации в Центральной Африке и деятельности ЮНОЦА.

Центральная Африка по-прежнему пытается справиться с ухудшением ситуации, обусловленным пандемией коронавирусной инфекции (COVID-19). Кампания по вакцинации в субрегионе осуществляется в целом медленно и асимметричным образом. Согласно официальным данным, по состоянию на 16 ноября в Центральной Африке вакцинацию прошли около 3 процентов населения. Между тем, с начала пандемии зарегистрировано 438 000 случаев заболевания, причем 7047 из них — с летальным исходом, что составляет увеличение на 100 процентов по сравнению с данными за июнь. Призываю международное сообщество продолжать поддерживать Центральную Африку в ее усилиях по сдерживанию пандемии и смягчению ее последствий.

После тяжелого экономического спада меня обнадеживает чувство оптимизма, которое возобладало по мере принятия странами мер для восстановления экономики. Выражаю признательность региональным, континентальным и международным финансовым институтам, которые посредством новых щедрых финансовых и технических обязательств оказывают странам региона поддержку в преодолении последствий двойного кризиса в сфере здравоохранения и экономики.

Борьба с пандемией COVID-19 показала устойчивость государств Центральной Африки, но при этом также выявила некоторые застарелые проблемы в области управления, которые необходимо решить для того, чтобы субрегион мог предотвращать, смягчать и успешно разрешать будущие кризисы. Действительно, наблюдающийся вакуум власти продолжает препятствовать прилагаемым на местах усилиям по определению курса на устойчивый мир и развитие.

Выборы остаются ключевым элементом управления. Со времени моего последнего брифинга (см. S/PV.8787) в Сан-Томе и Принсипи организовано и мирно прошли президентские выборы, что еще больше укрепило репутацию страны в том, что касается демократических преобразований. Я хотел бы поблагодарить народ Сан-Томе и Принсипи и его политических лидеров за то, что в ходе президентских выборов национальные интересы были по-

ставлены выше узкопартийных интересов. Вместе с тем для сохранения демократических завоеваний потребуются оказать помощь политическому классу в проведении ключевых реформ управления и избирательной системы, а также предоставить стране ресурсы, которые позволят ей достичь ключевых целей в области развития, с тем чтобы население могло воспользоваться плодами демократии.

В преддверии проведения в странах субрегиона, в том числе в Анголе, Чаде, Конго, Демократической Республике Конго, Экваториальной Гвинее, Габоне и Сан-Томе и Принсипи, важнейших выборов в 2022 и 2023 годах, крайне важным с точки зрения региональной стабильности остается необходимость подтвердить приверженность мирным и демократическим избирательным процессам. Для этого необходимо своевременно предоставить надлежащую поддержку для создания условий, способствующих проведению заслуживающих доверия, инклюзивных и мирных выборов, а также для предотвращения связанного с выборами насилия. Я продолжу при необходимости оказывать добрые услуги от имени Генерального секретаря в целях содействия всеохватному и конструктивному политическому диалогу в готовящихся к выборам странах. В этой связи огромное значение имеет поддержка со стороны Совета Безопасности.

Экономическое сообщество центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) сохранило курс на проведение внутренней институциональной реформы, в том числе путем введения в действие недавно созданного Комитета постоянных представителей и регулярного созыва предусмотренных уставом заседаний. Я хотел бы поблагодарить ЭСЦАГ за его постоянное участие в делах Чада и Центральноафриканской Республики, а также за поддержку избирательного процесса в Сан-Томе и Принсипи. Меня также воодушевляют усилия ЭСЦАГ по решению вопросов, связанных с управлением. В сотрудничестве с Африканским союзом и при поддержке ЮНОЦА ЭСЦАГ работает над созданием субрегиональной архитектуры управления. ЮНОЦА продолжит координировать усилия всей системы Организации Объединенных Наций для поддержки ЭСЦАГ на пути укрепления его роли в качестве основной региональной структуры, ответственной за поддержание мира и безопасности в Центральной Африке.

Сильное ЭСЦАГ необходимо для оказания государствам-членам помощи в решении многочисленных проблем, стоящих перед Центральной Африкой. В частности, к ним относятся терроризм и насильственный экстремизм, особенно в бассейне озера Чад, отсутствие безопасности на море в Гвинейском заливе, недостаточно активное участие женщин в мирных и политических процессах, а также влияние изменения климата на мир и безопасность.

Большую озабоченность продолжает вызывать деятельность террористических групп в бассейне озера Чад, включая «Боко харам» и «Западноафриканскую провинцию “Исламского государства”». Во время совместного визита на высоком уровне в регион бассейна озера Чад, который я недавно совершил вместе со Специальным представителем Генерального секретаря Аннадифом, возглавляющим Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС), нам рассказали о том, что обстановка в плане безопасности и гуманитарная ситуация быстро меняются из-за реконфигурации «Боко харам» и «Западноафриканской провинции “Исламского государства”» и приводят к возникновению дополнительных угроз для населения.

В результате активизации военных операций армий пострадавших стран террористические группировки изменили свою тактику, прибегая к более сложным и смертоносным методам ведения войны. Поскольку «Боко Харам» и «Западноафриканская провинция “Исламского государства”», как представляется, ослаблены военными операциями и собственными междоусобицами, настало подходящее время для мобилизации более существенной международной поддержки национальных и региональных усилий, направленных на устранение этих группировок. Многонациональная объединенная оперативно-тактическая группа и соответствующие национальные вооруженные силы остро нуждаются в технической и материальной помощи, особенно по вопросам обезвреживания и утилизации самодельных взрывных устройств, которые стали одной из основных причин гибели их личного состава. Международная поддержка также необходима в области разоружения, демобилизации и реинтеграции, поскольку ослабление «Боко Харам» и смерть ее лидера Абубакара Шекау привели к дезертирству тысяч бывших членов группировки.

Кроме того, «Западноафриканская провинция “Исламского государства”», которая, похоже, одержала верх над «Боко Харам», в основном нападает на силы обороны и безопасности, а также пытается склонить на свою сторону местное население с помощью проповедования своей идеологии и предоставления некоторых базовых социальных услуг, призванных заполнить пробел, образовавшийся вследствие отсутствия государственных органов власти. Поэтому столь же срочно необходимо увеличить международную поддержку реализации Региональной стратегии по стабилизации, восстановлению и повышению жизнестойкости районов бассейна озера Чад, затронутых деятельностью «Боко харам», которая направлена на устранение коренных причин кризиса и отвечает потребностям пострадавших сообществ, включая женщин и молодежь, с целью предотвратить их радикализацию и вовлечение в террористические группы.

В Гвинейском заливе организованная преступность на море по-прежнему представляет угрозу для государственной безопасности и безопасности людей, несмотря на общее снижение числа случаев пиратства. В рамках своих совместных усилий и сотрудничества ЮНОЦА и ЮНОВАС продолжают уделять первоочередное внимание вопросам обеспечения безопасности на море. В этой связи я приветствую обязательство, подтвержденное заинтересованными сторонами в ходе состоявшейся в ноябре конференции Группы семи друзей Гвинейского залива, укреплять региональное и международное сотрудничество и партнерство в целях содействия свободной торговле и борьбе с проблемой отсутствия безопасности на море в Гвинейском заливе.

Осуществление повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности остается для стран региона одной из ключевых задач. Участие женщин в политических и мирных процессах остается ограниченным, несмотря на недавно достигнутый прогресс и соответствующую политическую волю в некоторых частях субрегиона. Между тем государства продолжают усилия по принятию и реализации своих соответствующих национальных планов действий по осуществлению резолюции 1325 (2000), а также открывают национальные отделения Африканской сети женщин-лидеров. ЮНОЦА и ЭСЦАГ будут продолжать наращивать поддержку соответствующих усилий стран.

Как было подчеркнуто на состоявшейся в Глазго двадцать шестой Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, последствия изменения климата требуют от всех нас принятия на себя смелых и серьезных обязательств. В Центральной Африке последствия изменения климата усугубляют напряженность между общинами, поскольку конкуренция за все более скудные природные ресурсы все чаще приводит к конфликтам и делает их еще более ожесточенными.

Меня обнадеживает решительный настрой стран субрегиона решать проблемы климатической безопасности, который была подтверждена на пятьдесят втором совещании на уровне министров Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке (ЮНСАК), состоявшемся в прошлом месяце в Либревиле. ЮНОЦА будет и впредь уделять внимание этой глобальной проблеме первостепенного значения и ее связи с миром и безопасностью в партнерстве с Африканским союзом, ЭСЦАГ, правительствами, соответствующими подразделениями Организации Объединенных Наций и другими субъектами в субрегионе.

(говорит по-французски)

Несколько стран Центральной Африки продолжают испытывать трудности в политической сфере и проблемы с обеспечением безопасности, которые имеют реальные или потенциальные негативные последствия для соседних стран и региональной стабильности. Несмотря на серьезные трудности, Чад добился значительного прогресса в достижении ключевых рубежей в рамках переходного процесса. Приветствую заявление, которое было опубликовано по итогам пятьдесят второго совещания ЮНСАК на уровне министров и в котором подтверждается неизменная поддержка Комитетом усилий Чада по завершению в течение 18 месяцев мирного и демократического перехода.

Также обнадеживает решительная поддержка, о которой было заявлено Комиссией по миростроительству на ее заседании по переходному периоду в Чаде, состоявшемся 2 декабря, поскольку такая поддержка способствует мобилизации международной помощи в целях обеспечения мирного, инклюзивного и быстрого завершения переходного процесса. Этот убедительный сигнал адресован как

чадским заинтересованным сторонам, так и международным партнерам, поскольку для обеспечения успешного переходного процесса, который позволит среди прочего заложить основу для прочного мира, необходимо содействие каждого из них.

Две недели назад переходные органы власти приняли решение об амнистии некоторых членов вооруженных групп в рамках усилий по поощрению их участия в процессах диалога и примирения, для того чтобы данные процессы приобрели более представительный характер. Предлагаемый инклюзивный национальный диалог также представляет собой историческую возможность. Мы надеемся, что он будет в полной мере инклюзивным, значимым и транспарентным, и я искренне приветствую все усилия чадских заинтересованных сторон в этой связи.

Следующие шаги в ходе переходного периода — национальный диалог, выборы и процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции, предусмотренный для чадских комбатантов, возвращающихся в свою страну — потребуют значительной дополнительной международной поддержки, особенно ввиду того, что Чад по-прежнему пытается справиться с тяжелой социально-экономической ситуацией. Кроме того, большое значение будет иметь активизация усилий по укреплению общественного договора и социальной структуры в условиях переходного периода и после его завершения.

Что касается положения в Центральноафриканской Республике, то проведенные мною с национальными властями и международными партнерами и в тесной координации со Специальным представителем по Центральноафриканской Республике и главой Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА) г-ном Манкером Ндиаем консультации, посвященные региональной составляющей конфликта, позволили обратить внимание на постоянные усилия региона, призванные помочь этой стране наметить путь, ведущий к прочному миру. Я убежден, что согласованное, последовательное и скоординированное региональное участие, особенно в соответствии с принятой в сентябре в Луанде «дорожной картой», является крайне необходимым для поддержки эффективного осуществления Политического соглашения о мире и примирении в Центрально-

африканской Республике, остающегося единственным реалистичным способом достижения прочной стабильности.

Что касается Камеруна, то в Северо-Западном и Юго-Западном регионах страны продолжается насилие, в том числе нападения на гражданские объекты. Конфликт приобретает все более региональный характер, поскольку в нем принимают участие негосударственные вооруженные группы, которые, согласно сообщениям, заключают союзы с иностранными группировками и применяют более современные виды оружия и более сложную тактику. К сожалению, в рамках инициатив, направленных на мирное урегулирование конфликта, удалось добиться лишь ограниченного прогресса.

В этой связи я приветствую новые местные инициативы, поощряющие деятельное участие на низовом уровне, что в конечном итоге должно помочь создать условия, способствующие разрешению кризиса путем диалога. Я также призываю все стороны предпринимать реальные решительные шаги в целях достижения политического урегулирования путем переговоров. Мы призываем ключевых игроков страны и диаспору продолжать прилагать усилия по налаживанию конструктивного диалога, которые в дополнение к рекомендациям, вынесенным по итогам широкомасштабного национального диалога, помогут добиться прочного урегулирования кризиса мирным путем. В этой связи решающую роль будет и далее играть последовательная и скоординированная международная поддержка.

В заключение я хотел бы отметить, что это мое первое выступление в Совете Безопасности с момента продления мандата ЮНОЦА. Я убежден в том, что ЮНОЦА, которое в этом году отметило свою десятую годовщину, при поддержке со стороны Совета сможет продолжать оказывать Центральной Африке помощь в преодолении многочисленных проблем в области безопасности, политики и экономики, усугубляющихся на фоне COVID-19, и способствовать созданию необходимых условий для установления в регионе прочного мира и стабильности.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Фаля за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Роско (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы выразить нашу искреннюю благодарность Специальному представителю Генерального секретаря Фалю за представленное им сегодня содержательное сообщение и, что более важно, за его постоянные усилия по поддержке мира, стабильности и безопасности в Центральной Африке. Г-н Председатель, невзирая на Вашу скромность, я хотел бы присоединиться к г-ну Фалю и выразить Вам признательность за продемонстрированную Вами лично приверженность и за Ваше руководство проводимой в Совете Безопасности и за его пределами работой по этим вопросам, а также работой в регионе.

Что касается деятельности самого Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА), то мы с особым удовлетворением отмечаем сотрудничество между ним и недавно созданной Комиссией Экономического сообщества центральноафриканских государств, которое, насколько мне известно, оказалось невероятно полезным для выполнения Специальным представителем Генерального секретаря Фалем его мандата в течение предыдущего отчетного периода. Кроме того, нас также весьма воодушевляет взаимодействие между Отделением г-на Фалья и Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и другими крупными отделениями Организации Объединенных Наций в регионе.

Как сегодня отметил Специальный представитель Фаль, Центральная Африка по-прежнему сталкивается с серьезными политическими, экономическими и гуманитарными проблемами и проблемами с безопасностью. Поэтому странам региона по-прежнему важно прилагать коллективные усилия при поддержке Организации Объединенных Наций в целях укрепления регионального мира и безопасности, защиты гражданского населения в условиях конфликта и содействия соблюдению прав человека и обеспечения экономического восстановления на устойчивой основе.

В этой связи я высоко оцениваю текущую работу ЮНОЦА по предотвращению конфликтов, и особенно посреднические усилия г-на Фалья во всей Центральной Африке. Особого одобрения заслуживает работа Специального представителя Генерального секретаря по привлечению внимания к

необходимости инклюзивного и конструктивного диалога в странах, где идет подготовка к выборам, и поддержке такого диалога. Приветствуем координацию действий между ЮНОЦА и страновыми группами Организации Объединенных Наций в субрегионе и призываем ее расширять. Мы знаем, что Специальный представитель Фаль занимается этим вопросом и содействует объединению их усилий, однако, на наш взгляд, было бы чрезвычайно полезно уделить особое внимание реализации согласованных планов и стратегий и поощрению соответствующих действий.

Что касается отдельных стран региона, о чем только что говорил Специальный представитель, то Соединенное Королевство хотело бы вновь заявить о своей поддержке Чада в его усилиях по переходу к гражданскому и конституционному правлению. Соединенное Королевство присоединяется к Специальному представителю Генерального секретаря и приветствует позитивный прогресс в этом переходном процессе, в том числе назначение по большей части гражданского кабинета министров и продолжающиеся переговоры с вооруженными оппозиционными группами. Призываем правительство Чада продолжать играть ведущую роль в осуществлении всеохватного процесса, способствующего успешной реализации политических преобразований в мирных условиях.

Соединенное Королевство по-прежнему глубоко обеспокоено продолжающимся кризисом и нарушением прав человека в Северо-Западном и Юго-Западном регионах Камеруна. Как мы слышали, это продолжает оказывать весьма негативное влияние на жизнь гражданского населения. В результате конфликта в регионе порядка 650 000 человек оказались вынуждены покинуть свои дома и почти 70 000 человек пришлось искать убежища в соседней Нигерии. Тот факт, что две трети школ остаются закрытыми уже пятый год, означает, что 700 000 детей не получают образования. Мы знаем, какую роль это играет в разжигании конфликта.

В этом году Соединенное Королевство выделило дополнительную сумму в размере 6 млн долл. США на цели оказания гуманитарной помощи Камеруну, что позволит предоставить ему жизненно необходимую поддержку, включая продовольствие, предметы медицинского назначения и санитарно-гигиенические средства. Камеруну крайне необхо-

дим диалог, о котором только что говорил Специальный представитель, и мы надеемся, что он, как и мы, сделает все возможное для содействия налаживанию такого диалога.

Кроме того, Соединенное Королевство решительно осуждает террористические нападения на мирных жителей в Крайнесеверном регионе Камеруна и в целом в регионе бассейна озера Чад. Приветствуем усилия Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы по борьбе с «Боко харам» и «Западноафриканской провинцией «Исламского государства»», однако мы слышали, насколько сложная ситуация сложилась в этой сфере. Мы должны и впредь пристально отслеживать этот вопрос. Правительство Соединенного Королевства продолжает способствовать региональной стабилизации посредством поддержки Регионального стабилизационного фонда для бассейна озера Чад, сотрудничая в этой связи с международными партнерами и правительствами стран региона.

Что касается Бурунди, то мы приветствуем усилия правительства по возобновлению сотрудничества с международным сообществом и демонстрацию им большей приверженности соблюдению прав человека. С этой целью мы продолжаем настоятельно призывать правительство Бурунди взаимодействовать с механизмами Организации Объединенных Наций по наблюдению за положением в области прав человека, в том числе с новым Специальным докладчиком по вопросу о положении в области прав человека в Бурунди, и обеспечить признание потребностей и прав беженцев, других перемещенных лиц и принимающих общин.

Соединенное Королевство, как и прежде, обеспокоено продолжающимся насилием в Центральноафриканской Республике, которое по-прежнему приводит к огромному числу жертв среди гражданского населения, усугубляя и без того острую гуманитарную ситуацию. Приветствуем призыв президента Туадера к одностороннему прекращению огня и вновь подчеркиваем важность всеохватного процесса миростроительства.

С сожалением восприняли новые сообщения о том, что российская частная военная компания «Группа Вагнера» продолжает совершать нарушения прав человека в Центральноафриканской Республике. «Группа Вагнера» разжигает конфликт, наживается на нестабильности и использует ее в

своих собственных интересах. Она не стремится к обеспечению долгосрочной безопасности в Центральноафриканской Республике или в других регионах Африки, но зато подрывает работу международных миротворцев.

В заключение позвольте мне поблагодарить Специального представителя Фаля. Мы признаем наличие огромных проблем в регионе и благодарны ему за его решительную личную приверженность усилиям, направленным на достижение мира и безопасности в регионе. Нам повезло, что мы можем положиться на него.

Г-н Хейнес (Норвегия) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального представителя Фаля за его исчерпывающее сообщение. Даже когда работа Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) не очень заметна, мы знаем, что оно продолжает играть ключевую роль в регионе.

Позвольте мне начать сегодня с обсуждения проблем побережья, где сохраняется угроза пиратства и вооруженного разбоя. Ежегодно в результате пиратства и вооруженного разбоя в Гвинейском заливе прилегающие регионы сталкиваются с прямыми и косвенными издержками и издержками упущенных возможностей в размере до почти 2 млрд долл. США. Об этом говорится в одном из выводов, содержащихся в представленном на прошлой неделе докладе об анализе издержек прибрежных государств, который был подготовлен при содействии Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и при финансовой поддержке Норвегии.

Если же к этому денежному ущербу добавить человеческие издержки в виде рисков для моряков, то становится очевидно, что вопросам безопасности на море в Гвинейском заливе следует уделять больше внимания. С этой целью Норвегия в тесном сотрудничестве и консультации с новыми членами, Ганой и Габоном, и другими странами региона намерена представить проект резолюции, посвященный этому вопросу.

Польза такого проекта резолюции была бы тройной: во-первых, он позволил бы привлечь дополнительное внимание к этому важному вопросу в регионе и за его пределами; во-вторых, принятие документа позволило бы поддержать продолжаю-

щиеся похвальные национальные, региональные и международные усилия в этом направлении; и в-третьих, в преддверии десятой годовщины принятия предыдущей резолюции (резолюция 2018 (2011)) и Яундского кодекса поведения новый проект резолюции предоставил бы возможность проанализировать, что работает и что можно улучшить.

Переходя к положению внутри региона, я хотел бы остановиться на трех других ключевых вопросах, а именно: на превентивной дипломатии, защите образования и климате и безопасности.

Во-первых, что касается превентивной дипломатии и посредничества, то, даже если определенные страны региона формально не обсуждаются в Совете Безопасности, мы должны следить за тревожными сигналами и использовать все наши инструменты для принятия мер на ранней стадии, чтобы избежать их включения в повестку дня Совета. Роль Совета не может быть сведена к роли пожарного, который спешит на место происшествия уже после случившегося. Вместо этого мы должны наиболее эффективно использовать смягчающие меры, включая превентивные инструменты ЮНОЦА, многие из которых хорошо описаны в докладе Генерального секретаря (S/2021/975) и заслуживают того, чтобы мы их поддержали. Одним из наиболее эффективных способов обеспечения устойчивого мира, как и в других случаях, является вовлечение всех заинтересованных сторон, и не в последнюю очередь женщин.

Во-вторых, как подчеркивается в недавно принятой резолюции 2601 (2021), разрушение учебных заведений и отказ в доступе к образованию оказывают непосредственное и долгосрочное негативное воздействие на жизнь детей и молодых людей, а также на их общины и общества. Норвегия решительно осуждает сообщения о продолжающихся нападениях на школы и образовательные учреждения в отдельных районах Камеруна, а также в других странах региона. Отрадно, что недавнее продление мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике предусматривает четкие положения о важности защиты и непрерывности процесса обучения в условиях конфликта.

Наконец, в-третьих, мы больше не можем игнорировать тот факт, что изменение климата усиливает

проблемы безопасности, в том числе в Центральной Африке. В Бурунди в августе насчитывалось более 96 000 внутренне перемещенных лиц, покинувших свои дома в результате стихийных бедствий. В Камеруне и Чаде межобщинные столкновения между скотоводческими и земледельческими общинами, усугубляемые изменением климата, привели к гибели и ранениям людей. Пока Совет продолжает адаптироваться к этой реальности, Норвегия будет и далее поддерживать проект ЮНОЦА по климату и безопасности. Мы рады отметить начало второго этапа реализации этого проекта.

В заключение следует отметить, что в условиях все более сложной обстановки в плане безопасности ответом часто является более тесное трансграничное сотрудничество и региональные инициативы, что тем более важно в свете пандемии коронавирусной инфекции. В контексте всех упомянутых мной сегодня вопросов ЮНОЦА играет ведущую роль в объединении усилий таких структур, как, в частности, Экономическое сообщество центральноафриканских государств, Африканский союз и Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки. Норвегия будет и впредь решительно поддерживать эти усилия.

Г-жа Гасри (Франция) (*говорит по-французски*): Я хотела бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Франсуа Лунсени Фаля за его сообщение и за его согласованные действия на посту главы Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА). Я хотела бы подчеркнуть три вопроса.

В первую очередь необходимо поддерживать процессы политического диалога в регионе.

Франция приветствует посреднические усилия в Центральноафриканской Республике, в частности приверженность Анголы и Руанды. Эти усилия должны привести к политическому урегулированию кризиса благодаря работе Специального представителя в поддержку Специального представителя по Центральноафриканской Республике. Межреспубликанский диалог, о котором было объявлено в начале года, должен начаться как можно скорее и в благоприятной обстановке.

Что касается Чада, то здесь обнадеживают шаги, предпринятые после утверждения в конце

июля «дорожной карты» на переходный период. Приветствуем процесс консультаций с участием всех действующих сил, направленный на обеспечение своевременного начала инклюзивного национального диалога. Важно, чтобы запланированные на сентябрь 2022 года выборы были свободными, транспарентными и инклюзивными.

В Камеруне Франция продолжает взаимодействовать с властями и содействует посредническим инициативам в целях оказания поддержки на пути диалога. Именно таким образом удастся выработать политическое решение кризиса в Северо-западном и Юго-западном регионах, где растет уровень насилия.

Это подводит меня ко второму пункту. Необходимо активизировать усилия по защите населения и удовлетворению гуманитарных потребностей.

Франция призывает все стороны в Центральноафриканской Республике соблюдать режим прекращения огня и гарантировать безопасность населения. ЧВК «Вагнер» должна прекратить злоупотребления, положить конец хищническим действиям и нарушениям, совершаемым в ущерб интересам жителей Центральноафриканской Республики. Франция продолжит оказывать гуманитарную поддержку и недавно выделила 6 млн евро на цели предоставления гуманитарной и продовольственной помощи.

Франция продолжает оказывать поддержку населению в Северо-Западном, Юго-Западном и Крайнесеверном регионах Камеруна посредством предоставления гуманитарной помощи и реализации проектов по стабилизации. Нападения на школы, гуманитарный и медицинский персонал недопустимы. Франция с удовлетворением отмечает, что Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев оказывает помощь перемещенным лицам и тем, кто бежал в Чад, спасаясь от насилия в общинах, вспыхнувшего на прошлой неделе в Крайнесеверном регионе Камеруна.

Франция продолжит оказывать поддержку Многонациональной объединенной оперативнотактической группе государств, граничащих с озером Чад, в частности через группу по координации и связи, а также путем предоставления финансовой поддержки по линии европейских учреждений в

размере 50 млн евро. Мы продолжим оказывать гуманитарную поддержку и поддержку процесса стабилизации в районе бассейна озера Чад.

Наконец – и это мой последний пункт – государства региона должны продолжать мобилизацию усилий при поддержке ЮНОЦА в целях обеспечения инклюзивного управления. Выборы по-прежнему служат источником напряженности в Центральной Африке. Как упомянул Специальный представитель Генерального секретаря, в ряде государств региона, включая Анголу, Габон, Демократическую Республику Конго, Республику Конго, Сан-Томе и Принсипи и Экваториальную Гвинею, выборы будут проведены в ближайшие годы. Важно, чтобы эти выборы проходили в условиях, обеспечивающих возможности участия всех сторон. Мы будем уделять особое внимание полноценному участию женщин и молодежи в качестве избирателей и кандидатов.

Франция с удовлетворением отмечает, что ЮНОЦА оказывает незаменимую поддержку по всем этим направлениям деятельности. Необходимо укрепить его сотрудничество с региональными и субрегиональными организациями во взаимодействии с другими региональными отделениями Организации Объединенных Наций и всеми соответствующими специальными представителями и специальными посланниками.

Специальному представителю известно, что он может продолжать рассчитывать на поддержку Франции в деле предотвращения конфликтов и укрепления мира в регионе.

Г-н Липанд (Эстония) (*говорит по-английски*): Я присоединяюсь к другим ораторам и благодарю Специального представителя Фаля за его информативное сообщение.

Эстония приветствует усилия Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) и стран Центральноафриканского региона по установлению мира, безопасности и стабильности в регионе.

В регионе по-прежнему наблюдается ряд проблем в сфере политики, экономики и обеспечения безопасности. Мы отмечаем необходимость консолидации демократии. В связи с этим мы призываем Чад продолжать мирный переход к демократическим процессам под руководством гражданских

властей. Мы также подчеркиваем важную роль дальнейшего уделения приоритетного внимания мирным, инклюзивным и заслуживающим доверия избирательным процессам, которые будут способствовать более широкой представленности женщин в общественной жизни.

Мы по-прежнему обеспокоены тем, что в этом году ситуация в области безопасности не изменилась к лучшему. Количество инцидентов в Камеруне и Чаде, участившиеся случаи использования самодельных взрывных устройств и нападения на гражданских лиц по-прежнему представляют серьезную угрозу для стабильности в регионе. Особую тревогу вызывают целенаправленные нападения на школы и учеников, а также на персонал Организации Объединенных Наций и сотрудников гуманитарных организаций. Это относится и к Центральноафриканской Республике, где Эстония решительно осуждает такие нападения и любые действия с целью помешать Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике выполнять свой мандат в этой стране. Крайне дестабилизирующую роль играет ЧВК «Вагнер». В этой связи мы призываем страны региона решить вопрос об обеспечении подотчетности за такие случаи нарушения и попрания прав человека и добиваться дальнейшего прогресса в борьбе с безнаказанностью.

Мы твердо верим, что расширение сотрудничества и региональная интеграция жизненно необходимы для мира и развития. Поэтому мы отмечаем все более конструктивное двустороннее и региональное сотрудничество между странами региона в поддержку мирных процессов. Необходимость сотрудничества еще более актуальна в условиях пандемии коронавирусного заболевания, а также в контексте борьбы с последствиями изменения климата, которые представляют серьезную угрозу международному миру и безопасности и усугубляют и без того сложные гуманитарные последствия.

В заключение я хотел бы отдать должное Специальному представителю, который в сотрудничестве с другими учреждениями Организации Объединенных Наций, ключевыми субъектами региона и другими международными партнерами работает с целью содействия усилиям по достижению прочного мира и стабильности в регионе.

Г-н Фам (Вьетнам) (*говорит по-французски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-на Франсуа Лунсени Фаля за его сообщение.

(*говорит по-английски*)

Наша делегация с удовлетворением отмечает усилия стран региона по поддержанию стабильности и содействию развитию как на национальном, так и на региональном уровне. Однако на пути к долгосрочному миру и стабильности по-прежнему стоят огромные проблемы в сфере безопасности и социально-экономической сфере, которые усугубляются последствиями пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19), продолжающейся уже почти два года.

Вьетнам разделяет озабоченность по поводу сохраняющегося отсутствия безопасности из-за деятельности вооруженных групп и террористов в некоторых частях региона, особенно в регионе бассейна озера Чад. Мы также обеспокоены отсутствием безопасности на море в Гвинейском заливе и, особенно, сообщениями о расширении «Западно-Африканской провинции “Исламского государства”», что угрожает стабильности во всем регионе. В связи с непрекращающимся насилием в Северо-Западном и Юго-Западном регионах Камеруна необходимо принимать меры для возобновления диалога в целях поиска долгосрочного решения.

По причине конфликтов, эпидемий, наводнений и изменения климата гуманитарная ситуация в Центральной Африке остается тяжелой. Больше всего страдает гражданское население, особенно женщины, дети и другие уязвимые группы. Для финансирования планов гуманитарного реагирования крайне необходимо оказать щедрую поддержку с целью облегчить положение людей в регионе, особенно миллионов перемещенных лиц, а также провести всеобщую вакцинацию против COVID-19.

Мы также пользуемся этой возможностью, чтобы вновь заявить о нашем решительном осуждении нападений на гражданских лиц, а также гуманитарный персонал, и призываем все стороны строго соблюдать свои обязательства по международному гуманитарному праву.

Долгосрочный мир, стабильность и развитие удастся обеспечить только при условии полного устранения глубоко и прочно укоренившихся при-

чин нестабильности. Для урегулирования сложившейся ситуации по-прежнему требуется активизировать коллективные усилия для устранения угроз безопасности, исходящих от вооруженных групп и террористов, укрепления государственного управления природными ресурсами, содействия примирению на национальном и региональном уровнях и усиления интеграции для создания экономических возможностей для всех людей.

В этой связи мы хотели бы подчеркнуть важность регионального сотрудничества. Мы приветствуем деятельность стран региона с целью устранения политических вызовов и проблем в сфере безопасности. Экономическое сообщество центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) приложило серьезные усилия для продвижения институциональной реформы и реализации стратегических приоритетов в период с 2021 по 2025 годы. Международная конференция по району Великих озер внесла значительный вклад в продвижение мирного процесса в Центральноафриканской Республике; прекращение огня, объявленное президентом Туадера, станет важнейшим шагом на пути к диалогу в этой стране. Мы также приветствуем усилия региона по реагированию на последствия пандемии COVID-19, особенно в рамках региональной стратегии реагирования ЭСЦАГ.

Для поддержки усилий региональных стран и организаций необходима международная помощь. Мы полностью поддерживаем важный вклад Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки и Специального представителя Генерального секретаря Фаля в дело мира и стабильности в Центральной Африке с помощью добрых услуг, превентивной дипломатии и посреднических усилий. Плодотворное и конструктивное сотрудничество между региональными и субрегиональными организациями и учреждениями Организации Объединенных Наций, включая Комиссию по миростроительству, всегда приносит огромную пользу в плане поддержки усилий по достижению мира и стабильности. В то же время наша делегация призывает международных партнеров оказывать постоянную техническую и финансовую помощь странам региона в это непростое время.

Поскольку это последнее заявление Вьетнама по региону Центральной Африки в период его нынешнего пребывания в Совете Безопасности, по-

звольте мне подчеркнуть нашу решительную поддержку мира, стабильности и развития в интересах народа Центральной Африки. Мы будем продолжать следить за всеми усилиями, направленными на это и поддерживать их.

Г-н Рагуттахалли (Индия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Франсуа Лунсени Фаля за его сообщение о событиях в регионе Центральной Африки и деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА). В своем выступлении я сосредоточусь в основном на трех моментах, а именно на политической ситуации, ситуации в области безопасности и гуманитарной ситуации в регионе.

Хотя некоторые страны региона, такие как Центральноафриканская Республика и Чад, в настоящее время находятся в неопределенной ситуации в политическом плане и в области безопасности, в целом в регионе сохраняются политическая стабильность и мир. Эта положительная тенденция показывает, что в регионе постепенно и прочно укрепляется выборная демократия. Об этом также свидетельствует успешное проведение президентских выборов в Сан-Томе и Принсипи. Мы поздравляем Сан-Томе и Принсипи с закреплением достижений последних лет путем проведения мирных выборов.

Прогресс, достигнутый в последние месяцы в Центральноафриканской Республике, также заслуживает коллективной поддержки международного сообщества. Мы надеемся, что одностороннее прекращение огня, объявленное в октябре, будет способствовать дальнейшему укреплению мира и стабильности, и что все стороны будут работать вместе для продвижения реализации Политического соглашения о мире и примирении в Центральноафриканской Республике 2019 года. Мы также приветствуем приверженность Чада и Центральноафриканской Республики решению проблемы напряженности на границе путем диалога. В Чаде наблюдается прогресс в отношении ключевых этапов переходного процесса, включая национальный диалог и создание Национального переходного совета, а также в отношении проведения выборов. Мы приветствуем эти позитивные события и призываем Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации

в Центральноафриканской Республике, ЮНОЦА и Экономическое сообщество центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) продолжать оказывать помощь государственным властям.

Несмотря на эти положительные тенденции, в регионе существуют проблемы. Инклюзивность в процессах руководства и принятия решений является краеугольным камнем демократии, причем ключевыми составляющими являются диалог и примирение. Странам региона потребуется упорство в поиске долгосрочных решений для ряда сохраняющихся политических проблем.

Сложное переплетение проблем в центральноафриканском регионе требует принятия многогранных ответных мер, среди которых - инклюзивный политический процесс с избирательными реформами и укрепление национального потенциала и местных руководящих органов в целях содействия социально-экономическому развитию. Международное сообщество должно поддерживать страны региона в их стремлении к экономическому росту.

Что касается безопасности, то продолжающееся распространение терроризма в Центральной Африке, в том числе в бассейне озера Чад, остается предметом серьезной озабоченности. Расширение «Западно-Африканской провинции “Исламского государства”» и продолжающиеся убийства, совершаемые группировкой «Боко Харам», являются тревожными признаками и заслуживают нашего безоговорочного осуждения. Мы высоко оцениваем региональные усилия, способствующие решению таких вопросов, в частности работу Многонациональной объединенной оперативной-тактической группы и четырехстороннее соглашение между Чадом, Ливией, Нигером и Суданом об охране общей границы и решении трансграничных вопросов.

Мы приветствуем созыв третьего заседания Форума губернаторов стран бассейна озера Чад и начало реализации восьми территориальных планов действий Региональной стратегии по стабилизации, восстановлению и повышению жизнестойкости районов бассейна озера Чад, затронутых деятельностью «Боко харам». Ключевую роль в реализации этих территориальных планов будут играть принятие ответственности и руководство деятельностью на местном уровне. Международное сообщество должно продолжать поддерживать эти усилия.

Безопасность на море в Гвинейском заливе продолжает вызывать серьезную озабоченность. В докладе Генерального секретаря (S/2021/975) упоминается восемь инцидентов в Гвинейском заливе, причем пять из них - в морском пространстве ЭСЦАГ. Необходимо в срочном порядке усилить наблюдение в целях обеспечения безопасности на море в Гвинейском заливе посредством укрепления международного сотрудничества для обеспечения решительного решения этой проблемы.

Очевидно, что пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) остановила достигнутый в регионе прогресс по нескольким направлениям, а ресурсы были перераспределены для удовлетворения неотложных потребностей в борьбе с пандемией. Мы повторяем свой призыв к справедливому распределению вакцин против COVID-19, в том числе в странах региона Центральной Африки. Международное сообщество должно коллективно работать над поддержкой инициатив, обеспечивающих быстрое и справедливое распределение вакцин среди наиболее обездоленных групп населения. Индия также недавно объявила, что готова оказать поддержку пострадавшим странам Африки в борьбе с вариантом «омикрон».

Индия поддерживает сердечные, дружественные двусторонние отношения со странами Центральной Африки. В последние годы Индия еще больше расширила свое дипломатическое присутствие в этом регионе. В этом году мы открыли дипломатическое представительство в Сан-Томе и Принсипи, продолжая серию инициатив, предпринятых нами в предыдущие годы, таких как открытие представительств в Экваториальной Гвинее, Камеруне и Республике Конго. Скоро мы откроем наше дипломатическое представительство в Чаде. Индия также предоставила помощь в рамках сотрудничества в целях развития в виде льготных кредитов на сумму 2 млрд долл. США на цели реализации проектов в области сельского хозяйства, транспорта, энергетики и водоснабжения. В этом году Индия предоставила ряду стран региона лекарства для борьбы с пандемией COVID-19. Индия также предоставила помощь странам Центральной Африки в рамках Инициативы по приостановлению обслуживания долга Группы двадцати. Мы продолжим тесное взаимодействие со странами Центральной Африки и будем неизменно поддерживать в этом регионе мир и процветание.

Г-н Гомес Робледо Вердуско (Мексика) (*говорит по-испански*): Как и другие ораторы, выступавшие до меня, я хотел бы поблагодарить Специального представителя Франсуа Лунсени Фаля за его сообщение.

Наша делегация признает позитивные шаги, предпринятые в Чаде для продвижения к демократическим преобразованиям. Мы приветствуем его приверженность принятию новой Конституции и проведению выборов в 2022 году. Включение женщин в состав комитета, отвечающего за организацию национального диалога, также является хорошей новостью. Мы надеемся, что это первый шаг к избирательному процессу, открытому для участия всех слоев чадского общества.

Однако наша страна вновь выражает озабоченность по поводу насилия, жертвами которого продолжают становиться жители Северо-Западного и Юго-Западного регионов Камеруна. Мы особенно осуждаем нападения на школы и работников образования, поскольку в результате таких нападений новые поколения оказываются лишены права на образование, а цикл насильственных конфликтов приобретает устойчивый характер. Мы также с тревогой воспринимаем недавние сообщения о предполагаемых связях между сепаратистскими группами в Камеруне и Нигерии. Все это наносит ущерб территориальной целостности этих государств и единству континента. Мы настоятельно призываем уделить приоритетное внимание диалогу с участием региональных организаций и, разумеется, Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА). Еще есть время, чтобы предотвратить дальнейшее неконтролируемое расползание последствий насилия.

Что касается Центральноафриканской Республики, то мы призываем ЮНОЦА решительно поддержать реализацию «дорожной карты» мирного процесса, принятой на саммите Международной конференции по району Великих озер, которая, к счастью, привела к одностороннему объявлению о прекращении огня в октябре прошлого года. Вместе с тем, тревогу вызывают сообщения об освобождении Хасана Бубы, обвиняемого в военных преступлениях. Государства-участники Международного уголовного суда должны соблюдать принцип комплементарности и поэтому обязаны расследовать предполагаемое совершение таких преступлений

или передавать обвиняемых Международному уголовному суду.

Мы считаем, что ЮНОЦА может и должно удвоить свои усилия по продвижению регионального подхода к реагированию на различные проблемы, стоящие перед регионом. Наша делегация хотела бы с соблюдением должного уважения дать ЮНОЦА несколько рекомендаций.

Во-первых, распространение и незаконный оборот стрелкового оружия и легких вооружений по-прежнему представляют угрозу для гражданского населения и стабильности правительств. Несмотря на то, что большинство стран региона подписали Договор о торговле оружием и Центральноафриканскую конвенцию о контроле за стрелковым оружием и легкими вооружениями, боеприпасами к ним и всеми частями и компонентами, которые могут быть использованы для их изготовления, ремонта и сборки, или являются участниками этих соглашений, и несмотря на существование различных инициатив по решению этой проблемы, свободное и бесконтрольное перемещение оружия через границы продолжается, в результате чего еще больше ухудшается ситуация в сфере безопасности и гуманитарная обстановка.

ЮНОЦА должно играть активную роль в обеспечении принятия региональной стратегии в целях объединения и согласования существующих усилий и воплощения в жизнь международных и региональных обязательств государств Центральной Африки.

Во-вторых, постоянным источником политической нестабильности и конфликтов являются избирательные процессы. Необходимо укрепить институциональные и правовые избирательные механизмы центральноафриканских государств в сотрудничестве с региональными организациями. В этой связи мы приветствуем тот факт, что в июле Африканский союз и Экономическое сообщество центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) направили в Сан-Томе и Принсипи миссию по наблюдению за выборами. Надеемся на распространение такой практики и на другие избирательные процессы в 2022 году.

Наконец, Мексика считает, что центральное место в работе ЮНОЦА должны занимать вопросы предотвращения. С учетом того, что в этот процесс

вовлечено множество субъектов, в своих усилиях ЮНОЦА должно уделять пристальное внимание укреплению региональных механизмов управления посредством поддержки существующих структур, в частности ЭСЦАГ и Международной конференции по району Великих озер.

Г-н Сунь Чжицян (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Франсуа Лунсени Фаля за его сообщение.

В течение уже некоторого времени центральноафриканские страны принимают активные меры для сохранения политической стабильности и возобновления социально-экономического развития, демонстрируя значительную устойчивость и жизнеспособность. Стабилизация обстановки в Центральной Африке является необходимым условием обеспечения общей безопасности на всем континенте. Организация Объединенных Наций и международное сообщество должны прислушиваться к мнениям стран региона, уважать их волю, поддерживать их усилия по укреплению единства и сотрудничества и сотрудничать с ними для достижения регионального процветания и стабильности. В этой связи Китай хотел бы отметить три момента.

Во-первых, мы должны поддержать страны региона в выборе пути развития, соответствующего их национальным условиям. В этом году президент Центральноафриканской Республики г-н Туадера объявил об одностороннем прекращении огня и продолжил усилия по улучшению ситуации в области безопасности. В Чаде была принята «дорожная карта» переходного периода, созданы национальные учреждения переходного периода и проведен национальный диалог, что привело к достижению прогресса. Правительство Камеруна приняло важные меры в таких областях, как децентрализация, институциональное строительство на местном уровне, разоружение, демобилизация и реинтеграция и культура и образование, с тем чтобы сохранить прочное национальное единство и обеспечить безопасность и стабильность в Юго-Западном и Северо-Западном регионах. Эти примеры четко свидетельствуют о том, что только те пути развития, которые соответствуют национальным реалиям и историческим, культурным, экономическим и социальным условиям, могут действительно способствовать стабильности и развитию.

Импорт демократических преобразований, навязывание моделей развития или намеренное частое оказание давления и введение санкций не только не увенчаются успехом, но и приведут к обратному результату. В следующем году во многих центральноафриканских странах пройдут выборы. Международное сообщество должно уважать суверенитет и национальную ответственность этих стран при оказании им содействия в проведении выборов. Кроме того, необходимо поощрять и поддерживать важную роль региональных организаций.

Определенные страны закрыли глаза на усилия Бурунди и достигнутый ею прогресс в области поощрения и защиты прав человека, проигнорировали твердую позицию правительства Бурунди и продавили назначение специального докладчика для наблюдения за ситуацией в области прав человека в Бурунди. Китай решительно отвергает эти действия и призывает эти страны прекратить вмешательство во внутренние дела Бурунди.

Во-вторых, мы должны поддерживать региональное единство и сотрудничество. Приветствуем проведение девятнадцатой Конференции глав государств и правительств Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), на которой был принят ряд важных резолюций по вопросам развития региональных связей, экономической и торговой интеграции, создания механизмов безопасности и так далее. В то же время вызывает озабоченность тот факт, что в регионе продолжают распространять свое влияние «Западноафриканская провинция “Исламского государства”» и другие террористические группы. Одной из насущных проблем остается отсутствие безопасности на море в Гвинейском заливе. Ухудшается гуманитарная ситуация в этом регионе и растет число беженцев и перемещенных лиц. Международное сообщество должно поддержать создание регионального механизма безопасности и укрепить потенциал региона в плане поддержания стабильности и противодействия терроризму, а также в плане решения трансграничных проблем, таких как пиратство и контрабанда наркотиков в Гвинейском заливе. Мы должны оказать помощь странам Центральной Африки в наращивании потенциала управления, достижении устойчивого развития, обеспечении социальной интеграции и сплоченности и устранении всех факторов, способствующих распространению экстремизма и терроризма.

В-третьих, мы должны поддержать регион в его усилиях по борьбе с пандемией коронавирусного заболевания. Поскольку пандемия все еще бушует во всем мире, а уровень вакцинации в регионе Центральной Африки остается низким, мы не можем игнорировать негативное воздействие пандемии на политическую, экономическую и социальную стабильность региона. Это наиболее насущная проблема для центральноафриканских стран. Международное сообщество должно поддержать эти страны в борьбе с пандемией и увеличить объем помощи для того, чтобы на ранних этапах обеспечивать широкий доступ к безопасным и доступным по цене вакцинам. Призываем страны эффективно выполнять свои обязательства по оказанию официальной помощи в целях развития, увеличить объем оказываемой ими помощи, активно выделять средства, оказывать технологическую поддержку и поддержку в области укрепления потенциала, а также содействовать странам региона в искоренении нищеты, расширении возможностей для трудоустройства и улучшении материального положения их населения.

На состоявшейся недавно восьмой министерской конференции Форума сотрудничества «Китай — Африка» председатель Си Цзиньпин объявил о начале осуществления девяти проектов практического сотрудничества с Африкой и представил соответствующие стратегии и меры, в том числе по предоставлению Африке 1 миллиарда доз вакцин, содействию экспорту продукции африканских стран в Китай, облегчению бремени задолженности, инвестированию и борьбе с изменением климата. Все это придаст новый импульс усилиям африканских стран по борьбе с пандемией и по последующему восстановлению.

Специальный представитель Фаль, тесно сотрудничая с ЭСЦАГ и поддерживая постоянную связь со странами региона, вносит значительный вклад в эффективную работу Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки. Надеемся, что при оказании адресной помощи он будет учитывать обстоятельства на местах в регионе и прислушиваться к пожеланиям принимающих стран в соответствии с мандатом Совета Безопасности. Китай будет и далее поддерживать его работу.

Г-жа Бирн Нейсон (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Фалья за его сегодняшнее сообщение. Хотела бы также присоединиться к другим ораторам и отметить Ваш вклад, г-н Председатель, в решение этих вопросов во время Вашего пребывания в Совете Безопасности. Ваши усилия имеют весьма большое значение для нашей работы в Совете.

Ирландия хотела бы воздать должное ЮНОЦА за проводимую им масштабную деятельность по поддержанию и расширению регионального сотрудничества, в том числе с Экономическим сообществом центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) и другими региональными организациями. Приветствуем усилия по обеспечению мира и безопасности, борьбе с разжиганием ненависти и устранению социально-экономических последствий пандемии коронавирусного заболевания путем активного проведения кампаний по вакцинации.

Ирландия хотела бы поблагодарить Специального представителя Фалья, в частности за его участие в заседаниях по вопросам региональной стабилизации, миростроительства и устойчивого развития, и мы с большим удовлетворением отмечаем работу, проделанную им во время поездки в Камерун, Чад и Нигерию, совершенной совместно со Специальным представителем Генерального секретаря и главой Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля Аннадифом. Нам известно, что в ходе этой поездки г-н Фаль проанализировал последствия кризиса в регионе бассейна озера Чад. Считаем, что именно такой вид практического сотрудничества между региональными миссиями Организации Объединенных Наций имеет решающее значение для урегулирования многочисленных трансграничных проблем в области безопасности и гуманитарных проблем, с которыми сталкивается регион и которые упоминались на протяжении всего нашего заседания. Мы с большим удовлетворением отмечаем это продолжающееся сотрудничество.

Ранее на этой неделе Ирландия и Нигер вынесли на голосование в Совете Безопасности проект резолюции (S/2021/990) по вопросу о климате и безопасности (см. S/PV.8926). К этому проекту резолюции присоединились 113 соавторов из числа членов Организации. Считаем, что этот текст мог бы стать

важным первым шагом в создании более прочной основы для будущих действий. К сожалению, этот проект резолюции, несмотря на его широкую поддержку, не был принят Советом. Мы по-прежнему считаем, что он имеет большое значение, не в последнюю очередь в ходе обсуждений, подобных тому, которое мы проводим здесь сегодня.

Мы не можем игнорировать реальность и воздействие обусловленных изменением климата рисков в сфере безопасности. На прошлой неделе Совет заслушал почти 60 членов Организации Объединенных Наций (см. S/PV.8923), которые под умелым руководством президента Нигера Базума обсудили тему безопасности в контексте терроризма и изменения климата. Весьма примечательно, что докладчики упомянули о взаимосвязи между негативными последствиями изменения климата и вербовкой, осуществляемой террористическими группами, включая «Боко харам», особенно в Сахеле и регионе бассейна озера Чад. Деятельность «Боко харам» и расширение сферы влияния «Западноафриканской провинции “Исламского государства”» вызывают обеспокоенность. Ирландия решительно поддерживает усилия по устранению коренных причин конфликтов и по-прежнему твердо привержена реализации подхода, основанного на взаимосвязи трех компонентов.

Тревогу вызывают и межобщинные столкновения в бассейне озера Чад. По данным Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, в последние десятилетия климатический кризис приводит к повышению напряженности в районах притоков озера Чад, где снижение уровня воды провоцирует жестокие столкновения между рыбаками и пастухами. Боевые действия в этих районах привели к перемещению тысяч людей в Камерун и Чад. Мы обеспокоены тем, что это перемещение также непропорционально сильно сказывается на наиболее уязвимых слоях общества, а именно на женщинах и детях, и, вероятно, еще больше обострит существующую напряженность и, как мы слышали сегодня, создаст новые очаги напряженности.

Ирландия с удовлетворением отмечает, что ЮНОЦА в сотрудничестве с механизмом климатической безопасности Организации Объединенных Наций и другими партнерами проводит анализ основных рисков и угроз в области безопасности,

усугубляемых климатическими и экологическими изменениями в субрегионе, в том числе организовало полевой визит в Камерун. Ирландия гордится тем, что поддерживает работу механизма климатической безопасности, и мы с нетерпением ждем представления результатов этого анализа, включая вынесенные рекомендации.

Ирландия высоко оценивает комплексный, охватывающий весь регион подход, которого придерживаются ЮНОЦА, ЭСЦАГ, Африканский союз и Фонд миростроительства в усилиях по содействию осуществлению важного переходного процесса в Чаде, но мы по-прежнему обеспокоены серьезными проблемами в области безопасности и политическими и гуманитарными проблемами в стране, а также их последствиями для региона в целом. Ирландия также высоко оценивает работу Международной конференции по району Великих озер, которая привела к принятию совместной «дорожной карты» мирного процесса в Центральноафриканской Республике, и приветствует последующее прекращение огня. Однако мы по-прежнему обеспокоены гуманитарной ситуацией и ситуацией с правами человека в стране. Мы поддерживаем призыв Генерального секретаря к соблюдению режима прекращения огня и возвращению к выполнению заключенного в 2019 году Политического соглашения о мире и примирении.

Сегодня мы вновь услышали о тяжелой гуманитарной ситуации в Центральной Африке и о том, какое колоссальное число людей нуждается в гуманитарной помощи. В то же время в условиях безнаказанности продолжаются нападения на гуманитарные организации и медицинские и образовательные учреждения и их персонал. Мы осуждаем такие нападения и призываем привлечь виновных в нарушении международного гуманитарного права и прав человека к ответственности и предать их суду.

Наконец, Ирландия приветствует работу, которую проводит ЮНОЦА для продвижения повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности во всем регионе. Роль женщин в процессах управления, посредничества и миростроительства имеет ключевое значение для достижения прогресса в обеспечении стабильности и процветания региона. Взаимодействие с возглавляемыми женщинами организациями гражданского общества и обеспечен-

ние непосредственного участия этих женщин в дипломатических и политических процессах — в залах заседаний и за столом переговоров, как я всегда заявляю, — имеют решающее значение для достижения мира и безопасности в Центральной Африке. Настоятельно призываем все правительства региона и дальше внедрять этот подход в свою работу. Это разумный шаг.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Благодарим Специального представителя Генерального секретаря Франсуа Лунсени Фаля за озвученные оценки положения дел в центральноафриканском субрегионе.

Россия неизменно поддерживает деятельность Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки в качестве важного инструмента превентивной дипломатии. Считаем, что «добрые услуги» Специального представителя Фаля крайне востребованы.

Ситуация в Центральной Африке остается сложной. Главную угрозу представляет деятельность многочисленных бандформирований и террористических организаций, в первую очередь «Западноафриканской провинции “Исламского государства”» и «Боко харам». Боевики сохраняют свой потенциал, продолжают осуществлять нападения на военнослужащих Нигерии, Чада, Нигера и Камеруна, терроризируют местное население. Тыловые базы в труднодоступной местности используются ими для проведения рейдов вглубь территории сопредельных государств.

Невысокий уровень боеспособности вооруженных сил стран региона, недостаточная войсковая координация и отсутствие надежных разведывательных данных не позволяют им эффективно противостоять хорошо организованным бандитским формированиям, применяющим тактику партизанской войны и зачастую пользующимся поддержкой местных жителей, вынужденных сосуществовать с боевиками. Все более широкую популярность получает идеология радикального ислама, особенно в молодежной среде.

Особенностью региона являются «пористые» границы, через которые беспрепятственно перемещаются как мирные жители и товары, так и боевики и контрабанда. В этой связи считаем необходимым наращивать усилия государств по скорейшему вы-

явлению и блокированию каналов подпитки террористов идеологическими, материально-техническими, финансовыми и кадровыми ресурсами, а также укреплять сотрудничество с африканскими партнерами по проблематике антитеррора как в двустороннем формате, так и на международных площадках. Со своей стороны готовы делиться имеющимся опытом в этой сфере, реализовывать проекты, нацеленные на повышение потенциала стран континента в борьбе с угрозами терроризма и экстремизма.

Серьезную озабоченность вызывает социально-экономическое положение местного населения в субрегионе, которое можно охарактеризовать как близкое к критическому. Сотни тысяч людей остались без крова, растет количество беженцев и временно перемещенных лиц, ощущается острая нехватка продуктов питания и питьевой воды. Не уходит из региона и коронавирус, усугубивший и без того непростое социально-экономическое положение населения.

Вызывает серьезную обеспокоенность и состояние дел с обеспечением безопасности мореплавания в Гвинейском заливе и, в частности, участившиеся случаи захвата в заложники с целью получения выкупа моряков торгового флота. Налаживание широкого международного сотрудничества, прежде всего в вопросах проведения регулярного мониторинга морской надводной обстановки, создания системы опознавания и сопровождения судов, а также раннего предупреждения о потенциально опасных объектах на морских транспортных коммуникациях, могло бы способствовать снижению рисков пиратских нападений.

Приветствуем учреждение в июле Форума морского сотрудничества в Гвинейском заливе – нового формата взаимодействия и координации силовых антипиратских операций. Готовы принять самое активное участие в работе этого механизма и оказывать содействие нашим региональным партнерам.

Отмечаем деятельность курируемой Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности Глобальной программы борьбы с преступностью на море, которая ранее уже внесла существенный вклад в коллективные усилия по нормализации обстановки у побережья Африканского Рога. В текущем году Россия планирует внести в фонд Глобальной программы добро-

вольный взнос для технического содействия Габону и Экваториальной Гвинеи, а в 2020 году был выделен российский специальный взнос для оказания технической помощи службам береговой охраны Ганы и Нигерии.

Также в октябре этого года отряд кораблей Северного флота находился на боевой службе в водах Гвинейского залива для отработки действий по борьбе с пиратством. Отмечаем успешную операцию наших моряков по предотвращению захвата пиратами судна «Люция». Учитывая весьма существенные региональные различия в проявлениях пиратства и связанной с ним криминальной активности, выступаем за скорейшую реализацию инициативы президента Владимира Путина по созданию специализированной универсальной структуры под эгидой Организации Объединенных Наций для решения всего спектра вопросов борьбы с морской преступностью в разных регионах.

Что касается озвученных рядом стран обвинений в адрес России, то ничего нового в этих информационных вбросах нет.

Обращаем внимание на то, что все высказавшиеся страны и те, что, скорее всего, затронут эту тему после меня, имеют весьма печальную историю дестабилизации стран, и не только в Африке, а также массовых преступлений против целых народов. Да и сейчас они далеко не безупречны в правочеловеческом плане. В результате их военного вмешательства зачастую гибнет большое количество гражданских лиц. Сообщения в СМИ об этом появляются все чаще и чаще, поэтому не можем рассматривать заявления этих коллег по Совету в отношении ЦАР иначе, чем как лицемерную, завистливую и скоординированную информационную кампанию.

Напомним, что основным фактором нестабильности в Центральноафриканской Республике являются действия незаконных вооруженных формирований, и эта страна так же, как и другие, в Африке или где бы то ни было еще, имеет полное суверенное право выбирать себе партнеров для борьбы с вызовами в области безопасности.

Г-н Миллс (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Фаля за его сообщение.

Сегодня я остановлюсь на четырех ситуациях в конкретных странах и двух региональных угрозах.

Во-первых, Соединенные Штаты хотели бы выразить свою благодарность Африканскому союзу за назначение Высокого представителя по Чаду в целях содействия продолжению реформ и новым шагам в сторону демократических преобразований. Мы поддерживаем усилия Высокого представителя и присоединяемся к призывам в 2022 году обеспечить мирную, своевременную и проходящую под гражданским руководством передачу власти демократически избранному правительству.

Доклад Генерального секретаря (S/2021/975) свидетельствует о продвижении вперед в отношении ключевых этапов процесса. Мы надеемся на дальнейший прогресс в организации своевременного и инклюзивного национального диалога. В этой связи нас порадовало решение переходного военного совета от 29 ноября об амнистии почти 300 членов вооруженных групп, благодаря которому они смогут принять конструктивное участие в национальном диалоге. В этот диалог должны быть вовлечены женщины и представители гражданского общества. В дальнейшем мы надеемся увидеть конкретный план и график проведения выборов в законодательные и исполнительные органы власти. Представительное и демократически избранное правительство — это лучший путь к долгосрочному процветанию и стабильности в Чаде.

Во-вторых, как и другие страны, мы по-прежнему обеспокоены продолжающимся насилием в Камеруне, в том числе в Крайнесеверном, Северо-Западном и Юго-Западном регионах этой страны. Мы разделяем высказанное в докладе Генерального секретаря мнение о том, что в диалоге между правительством и вооруженными сепаратистами в англоязычных регионах Камеруна не удалось набрать достаточной динамики. Мы поддерживаем роль Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки в содействии инклюзивному политическому диалогу в Камеруне и призываем немедленно прекратить нападения на автоколонны и гуманитарных работников Организации Объединенных Наций.

В-третьих, в Центральноафриканской Республике мы призываем все стороны соблюдать режим прекращения огня, объявленный президентом Туадера, а также Политическое соглашение о мире и

примирении в Центральноафриканской Республике, заключенное в феврале 2019 года, и «дорожную карту» Международной конференции по району Великих озер. Мы еще раз настоятельно призываем всех субъектов, занимающихся вопросами безопасности, координировать свою деятельность с Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике и положить конец ущемлению прав человека.

В-четвертых, что касается Бурунди, то Соединенные Штаты признали наличие положительных изменений, отменив 18 ноября свою программу двусторонних санкций и соответствующие визовые ограничения. Соединенные Штаты по-прежнему обеспокоены сообщениями о нарушениях и ущемлении прав человека, которые угрожают подорвать прогресс, однако принятие нами указанного решения отражает изменившиеся с 2015 года условия в Бурунди и стремление президента Бурунди провести реформы во многих секторах. Санкции Соединенных Штатов всегда представляют собой реакцию на ситуацию на местах, и в Бурунди они были отменены после того, как были предприняты конкретные позитивные шаги.

Что касается двух региональных ситуаций, то Соединенные Штаты осуждают все нападения со стороны «Боко харам» и «Западноафриканской провинции “Исламского государства”». Правительство Соединенных Штатов поддерживает усилия стран региона по эффективной борьбе с терроризмом в целях содействия применению целостного подхода к обеспечению мира, стабильности и безопасности.

Наконец, Соединенные Штаты все еще предлагают вознаграждение в размере до 5 млн долл. США за любую информацию, которая может привести к аресту, передаче или осуждению лидера «Армии сопротивления Бога» Джозефа Кони. Мы настоятельно призываем всех, кому известно о местонахождении Кони, обратиться в нашу Программу по выплате вознаграждения за содействие в поимке военных преступников и оказать помощь в его привлечении к ответственности.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Нигера. Имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов

Совета Безопасности: Кении, Нигера и Туниса, — а также Сент-Винсента и Гренадин (группы «А3+1»).

Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря по Центральной Африке и главу Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки г-на Франсуа Лунсени Фаля за его всеобъемлющее и содержательное сообщение. Мы высоко оцениваем его работу по укреплению мира с помощью мер посредничества и превентивной дипломатии и содействия избирательным процессам, урегулированию конфликтов, миростроительству и экономическому восстановлению региона.

В политической ситуации в регионе наблюдается значительный прогресс, в связи с чем мы приветствуем усилия, предпринимаемые ЮНОЦА совместно с Африканским союзом и Экономическим сообществом центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), а также региональными партнерами, которые продолжают призывать к согласованию действий по укреплению мира и стабильности в регионе.

Работа ЮНОЦА по содействию укреплению мира и безопасности в регионе и расширению взаимодействия в этих вопросах приводит к осязаемым результатам. В этой связи мы выступаем за эффективное выполнение решений, принятых на девятнадцатой Конференции глав государств и правительств ЭСЦАГ, которая прошла в виртуальном формате, в целях содействия региональной интеграции и безопасности, а также продвижения инициатив, принятых по итогам третьего минисаммита Международной конференции по району Великих озер, состоявшегося 16 сентября. Оба мероприятия способствовали решению президента Туадера объявить об одностороннем прекращении огня в Центральноафриканской Республике.

Мы вновь заявляем о том, что подлинно инклюзивный национальный диалог будет играть ключевую роль в активизации осуществления Политического соглашения о мире и примирении в Центральноафриканской Республике от 2019 года. Поэтому мы призываем наладить скоординированный и согласованный региональный процесс в целях достижения конкретного прогресса в обеспечении мира и примирения в стране. В этой связи мы приветствуем добрые услуги и политическую поддержку со стороны Многопрофильной ком-

плексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике. Такой совместный подход крайне важен для комплексного решения проблем, большинство из которых носят сквозной характер и сказываются на соседних государствах и регионах.

Один из конкретных примеров такого сквозного характера — это проблема иностранных боевиков, находящихся в южной части Ливии, и их потенциально дестабилизирующее воздействие на соседние государства и регионы. Для рассмотрения этой ситуации с тем приоритетным вниманием, которого она заслуживает, мы призываем ЮНОЦА продолжать сотрудничество с другими региональными отделениями Организации Объединенных Наций, в том числе с Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и Канцелярией Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер.

Мы приветствуем прогресс, достигнутый в ходе переходного процесса в Чаде, и призываем власти страны не жалеть усилий для того, чтобы и дальше гарантировать инклюзивность процесса национального диалога, в том числе текущего процесса принятия новой конституции. Мы поддерживаем заданную властями страны динамику в плане открытия демократического пространства для политической оппозиции и военно-политических групп, а также в плане защиты многообещающей роли женщин в процессе восстановления мира и безопасности.

Кроме того, группа «А3+1» приветствует вступление 28 июля в должность Высокого представителя Африканского союза и Специального представителя Председателя Комиссии Африканского союза по Чаду и призывает поддержать Международную группу партнеров в поддержку переходного процесса в Чаде, состоящую из основных региональных и международных партнеров Чада, в целях содействия осуществляемому в настоящее время процессу.

Что касается Камеруна, то мы призываем власти продолжать усилия по продвижению вперед в процессе децентрализации в соответствии с рекомендациями, внесенными в ходе широкомащтабного национального диалога в 2019 году; мы должны отметить, что этот процесс сталкивается

с задержками из-за непрекращающегося насилия на местах. Призываем их укреплять роль женщин в политических процессах для содействия миру в соответствии с итогами первого в истории Камеруна национального съезда женщин за мир, который прошел с 29 по 31 июля. Заслуживают высокой оценки добрые услуги Специального представителя в этой связи.

Мы глубоко обеспокоены ухудшением обстановки в плане безопасности в регионе в связи с деятельностью незаконных террористических и экстремистских вооруженных групп в районе бассейна озера Чад. Кроме того, мы крайне обеспокоены предполагаемым сговором между сепаратистскими вооруженными группами в Камеруне и вооруженными группами, действующими в некоторых соседних странах.

Мы вновь обращаемся с призывом поддержать скоординированные усилия стран региона по противодействию регулярным нападениям со стороны фракции «Боко харам» «Западноафриканская провинция “Исламского государства”», а также совместные действия ЮНОЦА, ЮНОВАС и других структур Организации Объединенных Наций, которые должны быть подкреплены аналитической и информационно-пропагандистской работой на этом направлении и осуществлением совместных программ, направленных на преодоление последствий деятельности «Боко харам» в регионе.

Присоединяемся к призыву Генерального секретаря ускорить реализацию Региональной стратегии по стабилизации, восстановлению и повышению жизнестойкости районов бассейна озера Чад, затронутых деятельностью «Боко харам», с тем чтобы облегчить страдания затронутого населения, особенно наиболее уязвимых групп, включая женщин и молодежь.

Кроме того, поддерживаем рекомендацию Генерального секретаря о необходимости незамедлительно наладить сотрудничество в двусторонних форматах и многосторонних форумах в целях решения проблемы морского пиратства в Гвинейском заливе, которое продолжает создавать дополнительную угрозу глобальной морской безопасности.

По-прежнему вызывает обеспокоенность гуманитарная ситуация в регионе, обусловленная непрекращающимися конфликтами и стихийными бед-

ствиями. С момента представления в июне предыдущего доклада по этому вопросу (см. S/2021/517) статистические данные Организации Объединенных Наций практически не изменились, как и план гуманитарного реагирования на текущий год.

Нарушения прав человека и норм международного гуманитарного права, включая использование самодельных взрывных устройств, нападения на школы и учителей, а также сексуальное и гендерное насилие со стороны вооруженных групп по-прежнему вызывают тревогу и приводят к перемещению сотен семей.

В связи с этим призываем международных партнеров поддержать усилия стран региона и ЮНОЦА по урегулированию гуманитарной ситуации, а также деятельность Комиссии Организации Объединенных Наций по миростроительству, направленную на поддержку региональных усилий в области экономического сотрудничества, развития и миростроительства в регионе.

В заключение группа «А3+1» призывает к возобновлению переговоров в целях скорейшего принятия заявления Председателя по ЮНОЦА и с удовлетворением отмечает развитие регионального сотрудничества и осуществление лидерами стран региона дипломатических инициатив. В то же время приветствуем усилия Африканского союза и ЮНОЦА по поддержке регионального сотрудничества и призываем поддержать Комиссию ЭСЦАГ в ее усилиях по координации действий с Международной конференцией по району Великих озер.

Искренне приветствуем постоянные и активные усилия Специального представителя Генерального секретаря по укреплению мира и безопасности в регионе и призываем его продолжать эту работу.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 16 ч 45 мин.